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Nr. 101/04.03.2009 

 

Cea de­a treia reuniune a Grupului de Management Local 

Rupea, 25.02.2009 

Minuta întâlnirii 
 
 
I. Obiectivele întâlnirii  

 
1. Etapa preliminară – realizări concrete 
2. Lansarea etapei de Analiză a teritoriului prin: 

 Prezentarea Metodologiei de realizare a Analizei teritoriului; 
 Prezentarea propunerilor membrilor Comisiei Interministeriale cu privire la Metodologie; 
 Supunerea documentului spre aprobare Grupului de Management Local. 

 
1. Coordonatorul proiectului a făcut o scurtă prezentare a etapei preliminare a Proiectului Pilot de 
Dezvoltare Locală Rupea-Cohalm şi a rezultatelor concrete care au fost obţinute de la demararea acestuia 
şi până în prezent. Scopul acestei scurte treceri în revistă a fost familiarizarea noilor primari sau a 
reprezentanţilor acestora cu obiectivele propuse şi rezultatele estimate ale Proiectului Pilot. 
 

2. Managerul proiectului a prezentat Metodologia de realizare a Analizei teritoriului, document propus de 
Unitatea de Implementare a Proiectului şi care stabileşte modalitatea în care se va derula etapa de 
Analiză a teritoriului. A fost accentuată importanţa implicării actorilor locali, a factorilor de decizie din 
teritoriu în acest proces de analiză, respectiv a participării acestora în cadrul viitoarelor grupuri de lucru 
tematice. 
 
Managerul proiectului a invitat Coordonatorul proiectului să prezinte propunerile făcute de membrii 
Comisiei Interministeriale privind Metodologia de realizare a Analizei teritoriului. 

  
 
II. Propuneri sau opinii exprimate şi decizii luate 
 
 

1. Membrii GML au subliniat oportunitatea celor 2 reuniuni comune ale grupurilor de lucru, prin care 
se va evita o abordare sectorială a problematicilor identificate.   

 
2. S-a pus în discuţie oportunitatea unei astfel de strategii la nivel micro-regional, luând în 

considerare faptul că problemele cu care se confruntă comunităţile sunt diferite (ex: o comună 
trebuie să rezolve problema cu apa, în timp ce alta trebuie să repare drumurile). 

 
3. Pentru a putea solicita finanţare din orice surse (nerambursabile) este necesară o strategie de 

dezvoltare care să evidenţieze o prioritizare a investiţiilor dar şi justificarea acestora. În plus, 
strategia este un document flexibil, care poate fi modificat, adaptat în funcţie de nevoile în 
schimbare ale comunităţilor locale. 



 
 
 
 

Unitate de Implementare  
Adresa : Str. Apullum nr. 3, 500096 Braşov, România  
Tel.: + 40 268 470 505, + 40 268 470 506 
Fax: + 40 268 470 504  
Web: www.addjb.ro 

2 
 

 
4. Reprezentanţii primarilor au accentuat necesitatea participării în GML a primarilor, pentru ca 

aceştia sunt factorii de decizie care pot angaja comunitatea, care pot lua decizii in numele  
 
acesteia. Primarii au fost invitaţi să participe în cadrul grupurilor de lucru, unde pot prezenta 
problemele cu care se confruntă comunitatea. 
 

5.   Validarea metodologiei. A fost aprobată de comun acord Metodologia de realizare a Analizei         
teritoriului, în varianta propusă de Unitatea de Implementare a Proiectului. 

 
6. În ceea ce priveşte Acţiunile pilot propuse, următoarele poziţii au fost exprimate: 

 
             Case săseşti – model de restaurare  

 
Acţiunea trebuie gândită în aşa fel încât proprietarii caselor, şi nu numai, să conştientizeze 
valoarea acestora şi necesitatea utilizării unor metode sau a unor materiale de restaurare 
tradiţionale şi excluderea geamurilor cu tâmplărie termopan (cu precădere a acelora care 
contribuie la distrugerea faţadelor şi ca atare a stilului tradiţional).   
 
Acţiunea trebuie să aibă rezultate concrete, spre exemplu materiale informative pe înţelesul tuturor 
care să expună normele şi principiile de restaurare şi care să poată fi aplicate de orice proprietar. 
De asemenea, a fost evidenţiată necesitatea prezentării avantajelor şi a beneficiilor menţinerii 
tradiţiilor. 

 
 
III. Concluzii  
 
Echipa de proiect a luat cunoştinţă de toate propunerile exprimate şi le va integra în acţiunile ce vor 
demara în perioada următoare. 
 
IV. Lista participanţilor 
 

Membrii GML prezenţi Instituţie Reprezentat de

Virgil Niţulescu  

Ministerul Curturii, Cultelor şi Patrimoniului Naţional 
Secretar General şi Coordonator Naţional al Programului 
Regional pentru Patrimoniul Cultural şi Natural din Sud 
Estul Europei 
 

Cristina 
Cotenescu  

Mircea Pălăşan Primar, Comuna Buneşti   

Gheorghe Vocilă Primar, Comuna Caţa Constantin 
Neagovicii 

Ion Şerban Primar, Comuna Hoghiz Elena Kerestely 

Marcel Pelei Primar, Comuna Homorod Bela Lorincz 

Marian Pîtea  Primar, Comuna Jibert   

Gaspar Tamas Primar, Comuna Racoş Bela Bartha 

Flavius Dumitrescu  Primar al Oraşului Rupea Daniela 
Dărăbanţ 
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Ioan Sima Primar, Comuna Ticuş Lidichiu Ioan 
Traian Stanciu  Primar, Comuna Ungra Elena Oneaţă 

Christian Plajer  Prim-preot, Consistoriul Districtual Evanghelic CA 
Braşov  Karl Hellwig 

Nicolae Palmeş  Protopop, Protopopiatul Ortodox Rupea  Marius Uca 

Virgil Balaban  Şef al biroului judeţean al Agenţiei pentru Dezvoltare 
Regională Centru   

Ionuţ Ţaţa  Director executiv, Agenţia de Dezvoltare Durabilă a 
Judeţului Braşov  

Vasile 
Ciocodan 

Echipa Proiectului Pilot   

Cristina Cotenescu   Coordonatorul Proiectului, Manager public 
Ministerul Culturii, Cultelor şi Patrimoniului Naţional 

 

Cristina Mircea   Managerul Proiectului, Agent de dezvoltare, ADDJB   

 
 
 
Întocmit de:  

Cristina Mircea 
  Manager PPDL Rupea-Cohalm  


